

PPMG  
凤凰出版传媒集团统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501今日总值班  
张名青  
封面叠主编  
王磊  
头版责编  
吴瑕  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 罗一笑事件撞了新慈善法的腰

经历一场声势浩大的“赞赏金快闪”后，事件有了一个基本的落幕方式。但在法律和制度视野内，沉重的考问才刚刚开始。

现代快报首席评论员 伍里川

卷起无数口舌的“罗一笑事件”有了新结果：经深圳市民政局、罗尔、刘侠风及腾讯四方沟通，2626919.78元的赞赏资金原路退回至用户零钱包（详见今日快报封11版）。这意味着经历一场声势浩大的“赞赏金快闪”后，事件有了一个基本的落幕方式。但在更大的视野内，沉重的考问才刚刚开始。

此前人民日报评论微信公众号有评论问及“打赏的撤销”，而汹涌的网络民意也聚焦于此。现在，看似困难的“撤回”成了事实。

钱能解决的问题就不是问题。但显然，事件所揭开的众多问题，还真不是钱的事。

此事件有新慈善法实施后的“第一案”之称。而新慈善法如果有知觉，一定会觉得被“罗一笑事件”狠撞了一下腰。

叫停所谓“猎取善良”的慈善营销是必需的，但是叫停之后，个体求助和慈善救济之间的偌大距离如何尽快缩小，是一个并非容易解决的问题。

按照新慈善法规定，慈善募捐是指慈善组织基于慈善宗旨募集财产的活动。而个人在网络上的“募捐”，被视为个人求助。抛开与小铜人的合作不说，此前罗尔的行为只是个人求助。而个人求助既不违法，也非诈骗。

但正如人们担心的那样，发端于

网络上的个人求助很容易走形，或者被利用。如何遏制？法律并没有明确规定，甚至行政部门也缺乏明确监管路径。是“四方沟通”而不是官方“勒令”，从一个侧面反映出这一点。

事实上，对于个人求助，新慈善法既没有详细条款，也没有做出任何禁止性规定。也就是说，罗一笑事件揭开了“互联网+慈善”监管领域存在着的巨大黑洞。

在法律没有明确相关界限和规则，摸索新事物的行政监管又往往被瞬间刷屏的巨浪甩得远远的情况下，个人求助也好，打擦边球的“慈善募捐”也好，极易野蛮生长，给慈善和爱心造成难以估量的损失。

这就需要法律和制度尽快填补空白，消除黑洞。“个人求助”概念和范围含糊的地方，应该厘清、细化。

对于个人求助是否可以在公开募捐的平台上发布，民政部曾回应

正“进一步研究”。现在看来，这个过程必须加快。

此外，诸多第三方网络支付平台的进入，使得慈善更为便捷、效率更高。微信打赏功能的横空出世、轻松筹等平台的出击，令强劲的民间慈善激流找到更多便捷出口。然而，事实上，不少平台并不具有慈善组织的资格。关于这一点，轻松筹也承认，大病救助项目属于“个人求助”。

但现在的问题是，如果将不合法的一些平台排除在外，那么，新慈善法所指的慈善组织能不能跟上这股网络潮流，立于风口，勇挑重担呢？毕竟，在传统模式中漫淫日久的很多慈善组织，要和瞬间就“爆棚”的“互联网+慈善”无缝接轨，提高效率和公信力还是一个相当迫切的任务。

从某种意义上讲，“罗一笑事件”并没有了结。

## 新华时评

“二十四节气”11月30日正式列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。这不仅又一次引发我们对中国传统文化的自豪之情，也再次唤醒我们对大自然应有的礼敬。

“二十四节气”成功入遗，体现出国际社会对中国传统智慧的认可，

## “二十四节气入遗”呼唤敬畏之心

有利于国际社会更多人认识“二十四节气”，并通过包括“二十四节气”在内的众多中国文化遗产，更深层次体会中国文化和中国人的精神世界。

对自然资源的过度攫取以及其他违背自然规律的种种活动，让当今人类面临着气候变化、生态失调

等许多恶果。“二十四节气”成功入遗，可以在一定程度上引发国际社会发掘其所代表的深层文化理念，引导人们对大自然多一些敬畏之心。

入遗只是一个起点，更重要的是在未来的日子里，实施好已制定的保护和传承计划，使这一重要文化

遗产在当代社会展现新的活力，尤其是能吸引更多年轻一代参与文化传承。我们也应以此为契机，提高人们对优秀传统文化的重视，引导人们从传统智慧中汲取精神力量。

新华社记者 郑汉根

本版投稿邮箱:cyyxf62@126.com

海玥名都 HAIYUAN

## 大国工匠 再引河西仰望

新政之后，南京楼市终于迎来了第一次非比寻常的“开盘潮”，就连断粮许久的河西中部也争相开盘放粮。其中，首开即引人瞩目的海玥名都更是在河西中部率先大批量推出294套房源解渴楼市，彰显实力建工的国企风范。



### 二次加推誉盈金陵 再续人居热潮

严格“双限”之下，购房机会恰如“沙中淘金”，符合条件的购房者在选择楼盘时也遂显回旋余地。但是作为河西中部万科住宅的典范——海玥名都，继6月份开盘惊艳之后，二次加推依然吸引了700余组客户，开盘当月一举再创下“云化超9成、总销金额超20亿”的傲人佳绩。

如今，海玥名都在质量与产品方面依旧坐稳。曾一直备受期待，到看得见的公众青睐，海玥名都在河西中部的地位也愈加耀眼。

### 河西CBD聚合力 格局更胜一筹

河西发展近十年间，不论是在交通配套建设，还是文化底蕴上都充满着无限惊喜。“几乎每隔一公里就有一家商业综合体”，这已经是河西繁华的最好例证。今年10月，“河西商业中心建设”在《南京市及新一轮消费引领作用加快发展形成新增供给新动力三年行动计划（2016—2018年）》相关文件中被重点提及，利好来袭，六米生活阳台又大大提升。

“偏格局，方有大成”，海玥名都凭借地处河西中轴的出身，坐拥河西CBD的精粹资源。临近地铁二号线兴隆大街站、多线交通，汇聚河西万达、河西中央商场、仙悦城等八大商圈，荟萃十余所教育资源，毗邻两家三级甲等医院……从扎根南京那一刻起，一张一弛都气宇不凡。



上海建工

### 超越时间的工艺 专注诠释人居

“琢中之三，有纵横尺馀无瑕玷者，古者帝王以以为率。”海玥名都从建筑到园林，再到室内工艺的打造，凝聚了诸多设计师、工程师、工匠的心血，需要灵感、实践，更需要反复的雕琢、打磨，他们就像是足从璞中取玉，一琢一瓦、一草一木皆是如此。

建筑面积约140-240㎡的阔绰空间，由上海建工旗下装饰集团携手于全球一线品牌倾力打造，如源自白山岛上的ABB开关、专为沐浴空间的飞利浦等，几乎将每一寸内部空间都赋予了产品永不过时的经典。合理的空间布局、独特的工艺体系，海玥名都以无声产品致敬用户的最高期待。



### 9H生命滋养系统 赋予居住理想主义

然赋能，南京仰慕其气度与，又远不止于此。除了占据河西区位的劣势，经得此空间训练的工艺之外，海玥名都最显著的区别就是：它采取以BREEAM标准设计打造的“9H生命滋养系统”（鲜氧养肺、湿润养神、环保养心、节能养源、静声关心、舒适养生、适光养荷、安养养财、智能养情），荣膺英国BREEAM国际认证。

居者最需要的是成就河西主角的英雄？还是以人为本的产品主义？当经历一场春夏秋冬，才知道他们更需要的是一种可以诠释“恒温、恒湿、恒净”等诸多维度的生活样板。从“不高于26℃的夏天”到“不低于18℃的冬天”，海玥名都以科技见证人居。



海玥名都凭借独特的前瞻性目光，坐拥河西日益珍贵的城市资源，以拳拳匠心乘长风破万里浪，张扬人居新篇章！

销售动态：海玥名都，一个拥有9H生命滋养系统的家；建筑面积约140-240㎡全维度舒适空间，恭迎品鉴；360度舒长人居体验馆，诚邀体验！

VIP LINE 025-83758888 项目地址：中国·南京·建邺区月安街11号 | 开发商：正源（南京）房地产开发有限公司 | 房屋预售：2016100172W(售)